机械设计基础课程模拟试题（二）

一、判断题（每题2分，共22分。判断下列所述是否正确，正确填入“√”号 ，错误则填“×”号。）

1．机构都是可动的。（    ）

2．在两个力作用下处于平衡状态的构件称为二力构件。（    ）

3．力偶无合力。（    ）

4．铰链四杆机构都有摇杆这个构件。（    ）

5．在曲柄摇杆机构中，摇杆的回程速度一定比工作行程的速度要慢。（    ）

6．衡量铸铁材料强度的指标是强度极限。（    ）

7．由渐开线的形成过程可知，基圆内无渐开线。（    ）

8．若齿轮连续传动，其重合度要大于或等于1。（    ）

9．蜗杆传动一般用于传动大功率、大速比的场合。（    ）

10．带传动中打滑现象是不可避免的。（    ）

11．三角形螺纹具有较好的自锁性能。螺纹之间的摩擦力及支承面之间的摩擦力都能阻止螺母的松脱。所以就是在振动及交变载荷作用下，也不需要防松。（    ）

答案：1．√    

2．√ 

3．√    

4．×    

5．×    

6．√

7．√    

8．√    

9．×    

10．×  

11．×

二、单选题（每题3分，共30分）

1．作用在刚体上的二力平衡条件是_______。（    ）

A．大小相等、方向相反、作用线相同、作用在两个相互作用物体上

B．大小相等、方向相反、作用线相同、作用在同一刚体上

C．大小相等、方向相同、作用线相同、作用在同一刚体上

D．大小相等、方向相反、作用点相同

2．平面四杆机构中，若各杆长度分别为a=40、b=60、c=60、d=70。当以a对面的杆为机架，则此四杆机构为_________。（    ）

A．双曲柄机构                 B．曲柄摇杆机构

C．双摇杆机构                 D．曲柄滑块机构

3．平面四杆机构无急回特性时，行程速比系数_______。（    ）

A．大于1                      B．小于1

C．等于1                      D．等于0

4．凸轮机构中从动件常用的运动规律，有刚性冲击的是_______。（    ）

A．等速运动规律                B．等加速运动规律

C．简谐运动规律                D．等减速运动规律

5．标准齿轮的_________上的压力角为20°。（    ）

A．基圆                        B．分度圆

C．节圆                        D．齿顶圆

6．一对齿轮啮合时，两齿轮的_______始终相切。（    ）

A．节圆                        B．分度圆

C．基圆                        D．齿根圆

7．传动比大而且准确的传动是_______。（    ）

A．带传动                      B．链传动

C．齿轮传动                    D．蜗杆传动

8．下列型号的V带中，_______具有最大横截面积。（    ）

A．Z型                        B．C型

C．A型                        D．E型

9．普通螺纹联接中的松螺纹和紧螺纹联接的主要区别是：松螺纹联接的螺纹部分不承受_______的作用。（    ）

A．拉伸                        B．扭转 

C．剪切                        D．弯曲

10．在键联接设计中，普通平键的长度尺寸主要依据_______选定。（    ）

A．传递转矩的大小              B．轮毂材料的强度

C．轮毂装配工艺性              D．轮毂的宽度尺寸

答案：1．B    

2．C    

3．C    

4．A    

5．B

6．A    

7．D    

8．D    

9．B    

10．D

三、计算选择题（每题12分，共48分）
1．如图所示力F作用在AB的中点，F与AB梁的夹角为30°，已知力F＝2kN，AB＝400mm。求：
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（1）（6分）梁A端的约束力_______。（    ）
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（2）（6分）梁B端的约束力_______。（    ）
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答案：1． C    D

2．计算图示机构的自由度：

[image: image18.png]



（1）（3分）图示机构的活动构件数为_______。（    ）

A．5                            B．6

C．7                            D．8

（2）（3分）图示机构的低副数为_______。（    ）

A．6                            B．7

C．8                            D．9

（3）（3分）图示机构的高副数为_______。（    ）

A．0                            B．1

C．2                            D．3

（4）（3分）图示机构的自由度数为_______。（    ）

A．0                            B．1

C．2                            D．3

答案：2．C    D    B    C

3．如图所示一矩形截面梁，已知承受载荷F=10KN，材料为塑性材料，其许用应力[(]=160MPa。求：
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（1）（3分）梁A端的约束力FAy=_______。（    ）

A．0N                          B．5N

C．10kN                        D．5kN

（2）（3分）梁B端的约束力FBy=_______。（    ）

A．0N                          B．5N

C．10kN                        D．5kN

（3）（3分）最大弯矩为_______。（    ）

A．5kN·m，位于A点            B．5kN·m，位于梁的中点

C．10kN·m，位于B点            D．10N·m，位于梁的中点

（4）（3分）梁的尺寸b_______。（    ）

A．≥18mm

B．≥18m

C．≥36mm

D．≥36m

答案：3．D    D    B      C

4．已知一对外啮合标准直齿圆柱齿轮传动的标准中心距
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。求：

（1）（3分）大齿轮的齿数
[image: image24.wmf]=
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_______。（    ）

A．70                          B．75

C．80                          D．90

（2）（3分）这对齿轮的模数m=_______。（    ）

A．1mm                        B．1.5mm

C．2.5mm                       D．3mm

（3）（3分）大齿轮的分度圆直径
[image: image25.wmf]=

2
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_______。（    ）

A．200mm                      B．240mm

C．270mm                      D．240m

（4）（3分）大齿轮的齿根圆直径
[image: image26.wmf]=
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_______。（    ）

A．232.5mm                     B．246mm

C．232.5m                       D．246m

答案：4． C    D    B    A
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